

## Мой прадед - разведчик



В этом году все люди мира празднуют 65-летие Великой Победы – победы над фашизмом, победы добра над злом. Я немного знаю о Великой Отечественной войне. О событиях тех лет могу судить только по книгам, фильмам и рассказам взрослых. Битва под Москвой, в которой мы отстояли столицу, не дав фашистам захватить главный город страны. Курская дуга – великое танковое сражение, где наши войска остановили немцев. Блокадный Ленинград – мужество и героизм мирных жителей. Описать все ужасы Второй Мировой войны просто невозможно. Потрясает и ужасает все.

Накануне очередной победы нашего народа над фашистами особенно восхищают люди – ветераны той далекой войны. Их, к сожалению, с каждым годом остается все меньше и меньше. Вот и мой прадедушка не дожил до 65-летия нашей победы. Его не стало в августе 2009 года.

Каждый год на День Победы мы с мамой и папой ходим смотреть парад победы. Но самое главное в этот день мы всегда приходили поздравить прадедушку с праздником. Я помню, он всегда надевал свой пиджак с многочисленными наградами и медалями, а я с любопытством их разглядывала...

Мой прадедушка Ромахин Степан Абрамович родился в 1925 году в семье крестьянина в д.Беково Тюменской области. Его детство было не из легких, как впрочем, многих других детей того времени. В январе 1943 года он был призван на фронт в 35-й западный артиллерийский полк разведчиком. Уничтожая одного за другим фашистских захватчиков, мой прадедушка прошел пешком через всю территорию России, Украины, Белоруссии, Польши. А 1945 году он вступил на землю фашистской Германии. Победу он встретил у стен Рейхстага в Берлине. Мой прадедушка расписался на стене этого исторического здания, где победно был поднят Советский флаг. За мужество, проявленное в боях, он был награжден орденом Красной звезды, двумя медалями «За боевые заслуги», двумя медалями «За отвагу», медалями «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Прослужил мой прадед в Советской Армии до 1950 года. В мирное время вновь

надел форму и более двадцати лет вел борьбу с нарушителями закона в органах МВД. За отличное выполнение обязанностей получил почетный знак «Отличник милиции» и семь медалей. С уходом на заслуженный отдых сотрудники милиции не забывали о нем и ценили его опыт.

Мне стало интересно, как же происходило взятие Берлина. Поэтому я попросила маму рассказать мне об этом событии. И вот что я узнала.

Наше командование решило начать наступление на Берлин 16 апреля 1945 года рано утром, когда враг не ждал от нас нападения. Взятие Берлина осуществлялось 1-м Белорусским фронтом вместе с 1-м Украинским. Артиллерия ударила по городу всеми орудиями, пехота и танки дружно бросились вперед. К рассвету наши войска преодолели первую позицию и начали атаку второй позиции. Берлин был окутан дымом и пламенем, бои шли день и ночь.

Однако противник, пришел в себя и начал оказывать сопротивление со стороны Зееловских высот. И чем дальше продвигались наши войска к высотам, тем сильнее нарастало сопротивление врага. Зееловские высоты мешали нашим танкам, и являлись серьёзным препятствием для артиллерии. С раннего утра 17 апреля на всех участках фронта разгорелись ожесточённые сражения, враг отчаянно сопротивлялся. Однако к вечеру, не выдержав удара танковых армий, противник начал отступать. К утру 18 апреля Зееловские высоты были взяты. На пятый день операции 20 апреля наши войска открыли огонь по Берлину. 21 апреля части красной армии ворвались на окраины Берлина и завязались бои в самом городе. 23 - 24 апреля войска 1-го Белорусского фронта громили гитлеровцев на подступах к центру Берлина. В южной части города завязали бой части 1-го Украинского фронта. 25 апреля части 1-го Белорусского фронта, наступавшие западнее Берлина, соединились в районе Кетцина с частями 1-го Украинского фронта, и рассекли Берлинскую группировку на две изолированные группы.

Успешно развивались бои и в самом Берлине. Оборона города в некоторых районах уже ослабла, и наши части быстро нащупывали эти районы и, обходили главные очаги сопротивления. Но с подходом к центральной части города сопротивление резко усилилось. Ожесточение нарастало с обеих сторон. Оборона противника была сплошной. Многоэтажные здания и особенно бомбоубежища, связанные между собой подземными ходами, сыграли важную роль. По этим путям немцы могли из одного квартала выходить в другой и даже появляться в тылу наших войск. Наступление не прекращалось ни днём, ни ночью. Борьба шла за каждую улицу, каждый дом, каждую комнату.... Наши войска несли большие потери, но, воодушевлённые успехами, рвались вперёд - к самому центру Берлина, где всё ещё находилось главное командование противника во главе с Гитлером.

В центре города 29 апреля развернулись наиболее ожесточённые сражения. 30 апреля 1945 года над ещё не побеждённым рейхстагом было

поднято красное Знамя Победы. За рейхстаг была кровопролитная борьба. Подступы к нему прикрывались крепкими зданиями. Район рейхстага обороняли отборные эсэсовские части оснащённые танками, штурмовыми орудиями и многочисленной артиллерией. К концу дня 1 мая гитлеровские части, не выдержав борьбы, сдались. Рейхстаг был полностью очищен от противника. Борьба за Берлин шла не на жизнь, а на смерть.

2 мая в городе, наконец, наступила тишина. Берлинский гарнизон сложил оружие.

В ночь на 9 мая был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии. Война в Европе завершилась

Уже много лет прошло с той героической поры, а события тех лет по-прежнему не меркнут в памяти людей. В суровых испытаниях войны с особой силой раскрывались стойкость, отвага тех, кто завоевал для нас мир. Сильнее вражеских танков и пушек оказались простые люди с их беззаветной любовью к Родине, отвагой и героизмом.

Я горжусь тем, что среди них был мой прадедушка. Наше поколение не видело этой войны, но мы должны помнить о ней, чтобы она никогда не повторилась!

